

---

## **В Алтайском крае перед судом предстали члены организованной группы по обвинению в мошенничестве в сфере страхования (ВИДЕО, ФОТО)**

Вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении 18-ти членов организованной группы, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159.5 УК РФ (мошенничество в сфере страхования, то есть хищение чужого имущества путем обмана относительно наступления страхового случая, совершенное организованной группой и в особо крупном размере).

По данным следствия, в период с 2016 по 2022 год на территории Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской и Кемеровской областей действовала организованная преступная группа. Её члены под руководством жителя города Барнаула и с участием врача-нейрохирурга одного из медицинских учреждений похищали денежные средства страховых организаций путем предоставления фиктивных медицинских документов, свидетельствующих о якобы наступлении у 16-ти участников преступной группы страховых случаев – бытовых черепно-мозговых травм, которые они фактически не получали. Так, соучастники заключали договоры со страховыми компаниями, а затем, имея договоренность с сотрудником медицинского учреждения, госпитализировались с фиктивными диагнозами, подпадающими под страховые случаи. После выписки с подложными документами обвиняемые обращались в страховые организации и получали положенные им выплаты. Своими противоправными действиями фигуранты похитили денежные средства 13-ти страховых компаний на сумму более 12 миллионов рублей.

Оперативное сопровождение по уголовному делу осуществлялось сотрудниками Управления ФСБ России по Алтайскому краю и УЭБ и ПК ГУ МВД России по Алтайскому краю.

Следователями СК была проделана значительная и кропотливая работа по сбору и закреплению доказательственной базы по уголовному делу, которое составило 54 тома, в том числе: назначены и проанализированы результаты 23 судебных экспертиз, изъято и изучено большое количество документации в сфере страхования и медицины, допрошено более 200 свидетелей, 13 представителей потерпевших. Следственные действия проводились как на территории Алтайского края, так и в других регионах – Красноярском, Хабаровском краях, в городе Москве, Новосибирской, Калининградской, Волгоградской, Ивановской, Самарской и

---

Кемеровской областях. В целях обеспечения исполнения приговора по ходатайству следователя судом на имущество обвиняемых был наложен арест на сумму более 9-ти миллионов рублей. В ходе следствия были приняты меры к добровольному возмещению обвиняемыми причиненного ущерба на сумму более 840 тысяч рублей. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утверждённым заместителем прокурора Алтайского края обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова*

## Изображения



29 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1827701>